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1. AGGIORNAMENTI TABELLE 

1.1. VARIAZIONI CONTRATTUALI  
Edilizia - Industria (A021) 

• sono stati inseriti nelle quote associative le percentuali dei contributi cassa edi-
le per le imprese fuori provincia associate all’Ance (scelta D) relative alle 
suddivisioni di Varese (VA) e Milano (MI). Segnaliamo che in questo caso speci-
fico è necessario informare la cassa edile di Varese. 

Trasporto a fune (A057)  
Il 20 novembre 2008 è stato concluso l’accordo di rinnovo della parte economica del 
ccnl 02 marzo 2007: 

• sono stati inseriti gli importi dell’una tantum (vedere paragrafo una tantum). 
Segnaliamo che sono previsti aumenti dei minimi retributivi con decorrenza dicembre 
2008, maggio 2009 e aprile 2010. 

1.2. GESTIONE UNA TANTUM 
Trasporto a fune (A057)  
Una tantum: a copertura del periodo 01 maggio 2008 —30 novembre 2008, per i soli 
lavoratori in forza dal 01 maggio 2008, da rapportarsi ai mesi di presenza in azienda: 
€ 400.- (quattrocento) lordi. Tale importo non avrà riflessi su alcun istituto legale e 
contrattuale, diretto o indiretto, ne sul TFR.  
Dal suddetto importo sarà detratto quanto percepito a titolo di IVC (indennità di va-
canza contrattuale) e sarà erogata con la retribuzione del mese di gennaio 2009;  
Gli importi vengono proporzionati per i lavoratori part-time.
In assenza di specifiche istruzioni per gli apprendisti, gli importi sono uguali a quelli 
degli altri lavoratori, a cura Utente valutare se proporzionare, secondo lo scaglione di 
apprendistato, gli importi proposti in automatico nei movimenti dei dipendenti.
Non è stata inserita alcuna data quale test per la presenza in forza del dipendente, a 
cura Utente valutare come procedere.
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2. LIBRO UNICO 

2.1. UTILITY ANNO CORRENTE 
2.1.1 LIBRO UNICO/CALENDARIO/FILE ORARIO/EVENTI 
E’ presente la scelta 06) Cedolino/Cartellino in bianco per vidimazione INAIL 

dalla quale è possibile effettuare la stampa in bianco del cartellino / cedolino per la vi-
dimazione INAIL. 
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3. SISTEMAZIONI E IMPLEMENTAZIONI 

3.1. STAMPE 

3.1.1 DM10 – TRATTENUTA PENSIONATI PER DITTE ENPALS 
Sistemata anomalia per cui, in caso di pensionati Inps che lavorano in una ditta con 
aliquota Enpals, la trattenuta pensione non usciva nel DM10. 
Ora per attivare l’uscita in DM10 della trattenuta pensione si deve utilizzare la voce 
“0389 – Trattenuta pensione” inoltre deve essere valorizzata la Casella “Trattenuta 
pensionati” in Anagrafica Dipendente=>Tab.7 Opzioni.  

3.1.2 STAMPA 51) UTILITY AC� DEDUZIONI 4600 E CONTR. PREV. ED ASS. (MEN-
SILE) 
Sistemata anomalia per il calcolo dei giorni per cui pur se anno bisestile calcola feb-
braio di 28 giorni in quanto il divisore resta sempre 365. 
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